

ИЗ ПОЧТЫ «СЕВЕРНОГО ОГОНЬКА»



ВИТЬКА ВЕСНИН мамой узнали, что отец гордился своим отцом, попал в дорожную аварию.

Целыми днями Витя пропадал под окнами больницы. Было холодно, безостановочно лил дождь, дул северо-западный ветер — постоянный июньский гость этого края. Витя, намокший, изъязвленный, похожий на мокрого вороненка, не отрывал глаз от окон палаты.

На восьмые сутки, после повторной операции, Павел Николаевич на несколько минут пришел в себя. Посмотрел на врачей и тихо сказал: «Жене и сыну ни слова...». Снова потерял сознание.

ВЕЧЕРОМ домой пришли рабочие с участка. Они сказали, что сдавали кровь для Павла Николаевича, и что бригадир сварщиков Скрыпник вылетел в Свердловск за профессором.

Тетя Ириша, мамина сестра, ушла в свою комнату. За окном шумел дождь, был в окна ветер. И тут вспомнил Витя одну легенду, которую рассказал ему однажды отец. Эта легенда о Каюн-траве и смелом мужественном племени таежных охотников.

Страшно похудевший (один кожа да кости, со слов матери), заросший, борода закрыла поллица. Только беловузная улыбка делала его лицо узнаваемым.

В отпуск они планировали ехать всей семьей на Урал. Горы, вечера у костра, ичевки в палатке на берегу реки...

У Витки с мамой в отношении отпуска была полная ясность: учебный год закончен, Витяка派送到了七年级，妈妈准备了刀剑和盔甲，她自己也准备了盔甲。但是，当他们到达目的地时，发现所有的东西都丢失了。他们不得不在森林中过夜，直到第二天早上才找到丢失的物品。

Наконец, в конце мая отец приехал радостный. Не говоря ни слова, он достал из портфеля бумагу и отдал маме. Прочитав ее, мама промолвила: «Едем в отпуск!».

В этот вечер распределение обязанностей: Витяка занимается рыболовными снастями, что нужно подготовить одежду для турпохода.

На следующее утро отец уехал рано, когда Витяка еще спал. День был холодным, моросил дождь.

Резко зазвонил телефон. Мать схватила трубку, поднесла к уху, неизвестное время слушала, потом выронила ее и, бледнея, осела на пол. Витяка подбежал к телефону, оттуда неслись частые гудки. «Витяка, с папой плохо» — сказала мать.

В больнице Витяка с ким языком: «О, храбрый склады, спрятали велосипеды, о чем-то громко спорили.

ИГОРЬ ШЕВЧУК, СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В ПИОНЕРЛАГЕРЕ

— Катя, пишешь?
— Да, пишу.
— А чего?
— Письмо пишу.
— А куда?
— Домой пишу:
— Кать, а Кать?
— Дай, пожалуйста, скатать!

СЧИТАЛКА НА ХОДУ

Плелся в школу карапуз.
Был портфель его не пуст.
Волочил его он еле
За собою по панели.
Что же там?
А там, в портфеле:

ТАРАХТЕЛКИ тарахтели,
Звонко звякали ЗВЕНЕЛКИ.
Шелестели ШЕЛЕСТЕЛКИ.
ГРОМЫХАЛКИ громыхали.
Вдруг все хором «БАХ»
сказали!

Карапуз упал на пузо —
Не под силу столько груз!
Из портфеля всем на зависть
ВЫСЫПАЛКИ выссыпались...

НА БОТАНИКЕ

Отвечать досталось Вове
О полезности моркови.
Долго он на стуле ерзал:
— От морковки много пользы...
А особенно в мороз:
Снежной бабе — красный нос!

КАЮН-ТРАВА

Рассказ

Витя подбежал к ним: — Дяденьки, помогите быстрее добраться до Нефтеоборска! Я должен спасти отца.

Мужчина в плаще спросил:

— Так уж и спаси? — Не верите? Дяденьки, я нашел Каюн-траву.

— Стол! — сказал мужчина, — это треба знать с дружком разыскивают по всей тайге?

Дружка нашли, а ты, выйди, сам съехался.

Витя, может, еще ходит, — Тайга безмолвство. — Ствол — сказал мужчина, — это треба знать с дружком разыскивают по всей тайге?

Витяку на «Урале» доставили прямо к больнице. Там он потребовал самого главного врача.

Тот пришел в белом халате, поблескивая золотой оправой очков. Протянул Витяку допустить к отцу он решительно отклонил, но Каюн-траву забрал.

Витяка уселился на стульчики и стал ждать. Теплое летнее солнце сморило его, и он незаметно уснул. Разбудила его Ирина Сергеевна. Из-за ее спины выглядывал Лешка. Тетка села рядом и прижала Витяку голову к себе, а он с уверенностью сказал:

— Тетя Ириша, я знаю, Каюн-трава обязательно поможет папе.

В это время вышла из больницы мама и сообщила:

— Папа пришел в сознание. Профессор сказал, что кризис миновал. — И они с Ириной Сергеевной заплакали. Витяка с Лешкой смотрели на них и удивлялись: как можно плакать, когда такая хорошая новость. Им еще было невдомек, что слезы радости, счастья льются из тех же глаз, что и горькие слезы плачали или беды...

Прошло несколько месяцев. Павел Николаевич вышел из больницы. Однажды они с Витякой побывали у того кедра. Витяка спросил:

— Папа, это точно, что тебя спасла Каюн-трава?

— Не столько она, сколько мастерство врачей и сильное желание людей, в том числе твоих мамы, тети Ириши, спасли мне жизнь.

— А как же легенда? — Что ж, легенда тоже не только о Каюн-траве. В ней сила духа народа, его воля к победе, надежда на победу в борьбе со смертью.

В. СКОРИКОВ.

НОВЫЕ СТИХИ

Петр Суханов

В Сургуте
Бесконечные дожди
Бесны не будет.

Скоро — лето...
Вот так и жизнь:
вся — впереди!..
Я понимаю это.
И ничего, что
дождь...

И не беда,
Что по Сибири —
непогода...
Все наши чувства
и геда

Уйдут, как в воду...
Но не забудутся
Бовек
Ни грусть, ни грязь,
ни сырость,

Ни этот город, этот
век,
Где мы трудились!..

Потом
Потомки подтверждают,
Копнув времен архивы,
Что у Оби-реки

Был град —
Большой, красивый!..

Потом
В размахах площадей
Сквозь лентяя трасс
и тракты

Они увидят нас —
Людей
Сибирской вахты!..

Потом...
А нынче дождь
и снег.

Повсюду грязь
и сырость...
Но тем и счастлив

человек,
Что жизнь не снилась!..

«...Покой нам только снится».

А. БЛОК.

Покоя не было
И нет!..
Но есть границы:

Тьма, излучающая
свет..
Жизнь, искающая
лица...

Есть грани:
Время,
дождь и снег...

Миры
И меры...
Боль, вызывающая
смех..

Крик, успокаивающий
нервы...

Но в суете удач и бед
Все как и прежде:

Покоя не было
И нет —
Одни надежды!

Мне никогда
не побороть
Предубеждения:

Мысль
Превращает слово
в пись...

А плоть —
в значенье!..
Далекий город. Ночь.

Зима.
Два человека
В танце...
Смотри, качаются дома

И звезды
В трансе..
Смотри, расстаяли
снега —

Горят
Во мраке!..
И раздвигают берега
Разлук
Овраги.

Смотри, не веря
в вину,
В любви не каясь:

Ночь. Город отошел
ко сну.
Фонарь, как паяц...

Два человека.
Два пути.

Два ряда чувств
сквозь числа —

До проявления
во плоти

И после смысла!,